



«Η άλλη μάλιστα της χαρτοπολιτείας είναι οι. δήμενες «φυσιολατρικές» και «επολιτιστικές» λέσχες, οι οποίες - όπως θα όριζε το νομοσχέδιο - θα πρέπει να έχουν αποδεδειγμένη δράση για την κύρια αποστολή τους (διαλέξεις, εκδηλώσεις, εκδρομές, εκθέσεις), για να μπορούν μετά 1 - 2 χρόνια να ζητήσουν μία άδεια χαρτοπολιτείας για όρισμένες ώρες.

Πάντως και σε αυτή την περίπτωση οι λέσχες αυτές των «φίλων των Λιμνών» και των «Λατρών της 'Ανεμώνας» θα πρέπει να βρίσκονται υποχρεωτικά σε ισόγειους χώρους και να είναι ακώλυτη η προσέλευση σε αυτές των αστυνομικών οργάνων.

Οι λέσχες αυτές είναι 180 περίπου στην 'Αθήνα και άλλες 300 στην υπόλοιπη 'Ελλάδα.

## Ποιος υποδέχεται τον Καντάφι

«Ο ΑΡΧΗΓΟΣ μιάς επανάστασης, είναι και αρχηγός κράτους»; Τό έρωτημα άρχισε να απασχολεί τους υπεύθυνους έθνοσυνταξίας του ελληνικού υπουργείου 'Εξωτερικών, με άφορμη την προσεχή επίσκεψη του Λίβου ηγέτη συνταγματάρχη Καντάφι στην 'Ελλάδα, που είναι μόνον αρχηγός της επανάστασης, άλλ' όχι - τυπικά - και αρχηγός του κράτους.

Πάντως, επειδή η Λιβύη διαθέτει ήδη πρωθυπουργό (τόν ταγματάρχη Τζαλουίντ), έπεται ότι ο συνταγματάρχης Καντάφι είναι - ή πρέπει να θεωρηθεί ότι είναι - αρχηγός κράτους. Συνεπώς, ανάλογο θα πρέπει να είναι και το σχετικό πρωτόκολλο.

Κατά τα άλλα, φαίνεται ότι η επίσκεψη του Λίβου ηγέτη δεν θα θραδύνει.

## ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ 15-4 Πόσα παίρνουν οι βουλευτές

ΚΑΠΟΥ 127.000 δραχμές είναι σήμερα η ακαθάριστη βουλευτική αποζημίωση και μετά τό τέλος 'Απριλίου με την τιμαριθμική αύξηση

πού θα δοθεί υπολογίζεται να φτάσει τις 132.000 δραχμές.

Αν αφαιρέσει κανείς κρατήσεις φορολογικές, ασφάλιστρα αλλά και τό υπέρ «κομματικών σκοπών», τότε ο κάθε Έλληνας βουλευτής παίρνει καθαρά στο χέρι γύρω στις 80.000 δραχμές τό μήνα.

Οι σκέψεις αυτές μου έρχονται στό νου με άφορμη την πρόσφατη απόφαση του 'Υπουργείου Οικονομικών, που για τό έξοδα παράστασης που δίνονται σε μέλη της Κυβέρνησης και στον άρχηγό της αξιωματικής αντιπολιτείας είναι:

Σύμφωνα με την απόφαση αυτή, λοιπόν, τό έξοδα παραστάσης είναι:

- 40% της βουλευτικής αποζημίωσης για τον Πρωθυπουργό κ. Α. Παπανδρέου και τον Πρόεδρο της Βουλής κ. Γιάννη 'Αλευρά, δηλαδή ακαθάριστο κάπου 48.000 δραχμές

- 30% της βουλευτικής αποζημίωσης δηλαδή 36.000 δρχ. για τον άρχηγό της Νέας Δημοκρατίας κ. Εύαγ. 'Αβέρωφ και για τον (όταν υπάρχει) αντιπρόεδρο της Κυβέρνησης.

- 20%, για όλους τούς 'υπουργούς και 'υφυπουργούς της Κυβέρνησης, που έχουν βουλευτική ιδιότητα δηλαδή 24.000 δραχμές. Όσοι από αυτούς, όπως οι κκ Κ. Σημίτης, Τ. Ρουμελιώτης, Γ. Βάρφης, δεν έχουν εκλεγεί βουλευτές παίρνουν τό μισό ποσόν (δηλαδή 10%) της βουλευτικής αποζημίωσης. Μόνον 12.000 δρχ. ακαθάριστες πάντα.

## Άλλο αγρότες και άλλο μεγαλοαγρότες

ΑΠΟ τις σημαντικότερες αύξησης κονδυλίων, που δόθηκαν με τό νέο Κρατικό Προϋπολογισμό είναι έκείνες του 'υπουργείου Γεωργίας.

Όστόσο, παράλληλα με τις γενναίες ενισχύσεις αυτές ή Κυβέρνηση άρχίζει να αντίμετωπίζει ρεαλιστικότερα και σε δικαιότερη κοινωνική βάση, τό όλο θέμα των αγροτών.

Νά διαχωρίζει δηλαδή, τούς άκτημονες

# ΠΙΣΙΝΑΙ...

## Άμνηστία και παραγραφή

Ο ΑΡΕΙΟΣ Πάγος, άποφάνθηκε ότι ό νόμος 1240/82 είναι συνταγματικός, γιατί είναι παραγραφή και όχι άμνηστία όρισμένων έγκλημάτων. Ποιά είναι ή διαφορά παραγραφής και άμνηστίας;

'Αμνηστία είναι ή προβλεπόμενη άπ' τό Σύνταγμα κατάργηση της δίωξης ή έξάλειψη της ποινής για τό πολιτικά έγκλημα ή για τό άποκλειστικά. 'Αν έχει έπιβληθεί ποινή για πολιτικό έγκλημα, με την άμνηστία, σβήνει από τό ποινικό μητρώο του δράστη. Είναι σάν να μην έγινε ποτέ τό έγκλημα. Τήν άμνηστία μπορεί να δώσει μόνο ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, ύστερα από πρόταση του 'υπουργικού συμβουλίου. Τήν μερπεδύουμε με τη χάρη, που είναι «χάρισμα» ή μετατροπή της ποινής των κοινών έγκλημάτων.

Η παραγραφή προβλέπεται από τη νομοθεσία μας και είναι δύο ειδών. 'Αν ένα έγκλημα δε δίωχτηκε όταν έγινε, μετά από όρισμένο χρόνο παραγράφεται και ο δράστης ούτε δίωκεται ούτε δικάζεται ούτε γράφεται φυσικά τίποτα στό μητρώο του. Στην άλλη περίπτωση, που ο δράστης πιάνεται και δικάζεται, ή παραγραφή έρχεται να έξαλείψει όλη ή μερική άπ' την ποινή του, που παραμένει όμως γραμμένη στό μητρώο του.

και μικρομεσαίους από τούς όρισμένους μεγαλοκτηματίες και μεγαλοεισοδηματίες.

Τόν έντονο αυτό διαχωρισμό έκαναν για πρώτη φορά, πρόσφατα στή Βουλή τόσο ο 'υπουργός Οικονομικών κ. Μαν. Δρεττάκης όσο και ο γενικός εισηγητής του ΠΑΣΟΚ για τόν Προϋπολογισμό κ. Βασ. Κεδικογλου.

Ο δεύτερος κατάγγειλε ότι οι μεγαλοαγρότες παίρνουν συνήθως τό μακροπρόθεσμα, δάνεια από τη Δεξιά, ενώ στούς μικραγρότες δίνονται μόνο τό καλωρηγικά δάνεια με τούς ύψηλους - σχετικά - τόκους και την υποχρέωση για σύντομη έξόφληση.

Επειδή, όπως έχει τονίσει ή Κυβέρνηση, ή έσωτερική αναδομή της ελληνικής γεωργίας θα λυθεί μόνο με τόν αγροοιομηχανικό συνεταιρισμό, τό 'υπουργείο Οικονομικών, άρχισε να παίρνει εύνοϊκά μέτρα για τούς συνεταιρισμούς (φορολογία εισοδήματος, άκίνητης περιουσίας κλπ)

Έτσι, άρχισαν να θεσπίζονται παράλληλα οι πρώτες όριοθετήσεις της έννοιας «μεγαλοαγρότης και μεγαλοεισοδηματίας από τη γεωργία».

Σύμφωνα με απόφαση του 'υπουργού Οικονομικών είναι άφορολόγητο τό οικογενειακό εισόδημα έως 1.250.000 δραχμές, όταν προέρχεται από γεωργικές έκμεταλλεύσεις. Επίσης θα είναι άφορολόγητη ή άρτοτική περιουσία έως 25 εκατ. δραχμές, που υπολογίζεται όμως σάν έκταση, δηλαδή χωρίς τις φυτείες, τό δέντρα και τό κτίσματα, που χρησιμοποιούνται για κατοικία του άγρότη ή για έκμετάλλευση του κτήματός του.

Πάντως, ή ασφαλιστική δικλείδα που έθεσε ο κ. Δρεττάκης στή φορολογία της άκίνητης περιουσίας για όσους δηλώνουν πώς έχουν «ένα αγροτεμάχιο δύο ή τριών στρεμμάτων στή Κηφισιά ή την 'Εκάλη», θεσπίζει ότι άγροτικά άκίνητα θεωρούνται έκείνα, που από τη φύση τους προορίζονται για γεωργική ή κτηνοτροφική έκμετάλλευση, και βρίσκονται μέσα στό σχέδιο πώλης ή του οικισμού με τό πολύ 5.000 κατοικίες.

## Ποιες επικαιρότητας

# Γάλο ΝΑΙ στην κυβέρνηση και πρωθυπουργό

ΟΣΟ ο πρωθυπουργός κ. 'Ανδρέας Παπανδρέου, προσωπικά, όσο και τό ΠΑΣΟΚ, τά πηγαίνουν ά με τη διακυβέρνηση της χώρας, μερα. Αυτό πιστεύει ή μεγάλη πια των 'Αθηναίων, όπως έδειξε η, με δύο έρωτήματα, που έγινε, ρισμό του ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΥ, από 'Ελλάς ΑΕ.

Δικά, όπως προκύπτει από τις ρις, ο πρωθυπουργός κ. Α. Πα, έχει αρκετά μεγαλύτερη δημο- από την κυβέρνηση του.

τικότερα: πούς δέκα (58%) είναι ικανοποιη- πολύ ικανοποιημένοι με τη διακυ- της χώρας από τόν πρωθυπουργό ιπανδρέου. Είναι στούς δέκα ίσκουν πολύ ικανοποιητική ή ικα- ή τη διακυβέρνηση της χώρας ΑΣΟΚ.

όν τρεις στούς δέκα (28%) θρί- ο πρωθυπουργός κ. Α. Παπαν- πάει μέτρια με τη διακυβέρνηση ς. Πάνω από τρεις στούς δέκα ίτεύουν ότι ή διακυβέρνηση της ό τό ΠΑΣΟΚ είναι μέτρια.

έναν στούς δέκα (8%) βρίσκει

κακή ή μη ικανοποιητική τη διακυβέρνηση της χώρας από τόν κ. Α. Παπανδρέου. Μόλις ένας στούς δέκα (10%) βρίσκει κακή ή μη ικανοποιητική τη διακυβέρνηση της χώρας από τό ΠΑΣΟΚ.

Και να σκεφθεί κανείς ότι στήν περιοχή που έγινε τό γκάλοπ, στίς έκλογές του 'Οχτώβρη, ή Νέα Δημοκρατία και ή άκροδεξιά είχαν πάρει τό 30% των ψήφων. Σήμερα, ούτε καν αυτούς δεν μπορεί να συγκεντρώσει ή άποψη πώς ή διακυβέρνηση της χώρας δεν είναι ικανοποιητική.

Στά έρωτήματά μας ελάχιστοι δε δέχτηκαν να άπαντήσουν. Στό πρώτο έρωτημα 7% και στό δεύτερο 6%.

Τό παραπάνω γκάλοπ άρχισε στίς 2 και τελείωσε στίς 4 'Απριλίου, στήν περιοχή της 'Αθήνας και τού Πειραιά. Είκοσι έρευνητές, με δύο έπιθεωρητές έπικεφαλής, της εταιρίας ICAP 'Ελλάς ΑΕ, ύπόβαλαν τό έρωτήματά μας σε 600 'Αθηναίους και 'Αθηναίες, ηλικίας από 15 χρονών και άνω. Τά άτομα είχαν έπιλεγεί έτσι, ώστε να άποτελούν αντιπροσωπευτικό δείγμα των κατοίκων της περιοχής.

Έρωτηση 1: Πιστεύετε ότι ή διακυβέρνηση της χώρας από τό ΠΑΣΟΚ, από

την αρχή που ανέλαθε την έξουσία ως σήμερα είναι:

Πολύ ικανοποιητική	8%	} -49%
Ίκανοποιητική	41%	
Μέτρια	34%	} -34%
Μη ικανοποιητική	6%	
Κακή	4%	} -10%
Δέν ξερω	7%	
<b>Σύνολο</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>

Έρωτηση 2: Πιστεύετε ότι ή διακυβέρνηση της χώρας από τόν πρωθυπουργό κ. Α. Παπανδρέου, από την ημέρα που ανέλαθε την έξουσία ως σήμερα είναι:

Πολύ ικανοποιητική	15%	} -58%
Ίκανοποιητική	43%	
Μέτρια	28%	} -28%
Μη ικανοποιητική	4%	
Κακή	4%	} -8%
Δέν ξερω	6%	
<b>Σύνολο</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>

## ο παρασκηνιος